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1. Určete autora nejstaršího dochovaného zákoníku:                                                                 
A) Mojžíš         
 B) Solon       
C) Lykurgos           
D) Chammurapi       

2. Určete, který z údajů neodpovídá pravdě: 
A) Servius Tullius rozdělil obyvatelstvo podle majetku  
B) posledního římského císaře sesadil Attila        
C) edikt milánský právně uznal křesťanství  
D)  rozhodující bitvou 2. punské války byla bitva u Zamy                           

3. Slovanská liturgie se udržela v klášteře: 
A) Zbraslavském                  
B) Břevnovském       
C) Sázavském 
D) Zlatá Koruna                          

4. Program SdP vyhlášený na sjezdu v Karlových Varech znamenal:                                                                          
A) SdP se přihlásila k nacismu   
B) SdP se  stala státotvornou stranou  
C) SdP prosazovala vytvoření federace  
D) SdP odsoudila zahraniční politiku Německa                                                                                  
 
5.  Z které z uvedených zemí přišly na Velkou Moravu křesťanské  mise nejdříve: 
A) Kyjevské Rusi     
B) Byzance     
C) Svaté říše římské    
D)  Franské říše                                                                            

6. Výsledkem kutnohorského sněmu v roce 1485 bylo: 
A) Svatováclavská smlouva mezi šlechtou a městy    
B) přijetí české konfese     
C) přijetí Vladislavského zřízení zemského   
D) uzavření náboženského míru mezi katolíky a kališníky 

7. Kroměřížský sněm měl připravit: 
A) vyhlášení české samostatnosti    
B) ústavu   
C) zrušení nevolnictví  
D) vznik Rakousko-Uherska   

8. Atentát na zastupujícího říšského protektora Heydricha provedli: 
A) členové odbojové organizace Obrana národa             
B) parašutisté vyslaní z Londýna 
C) členové ilegálního ústředního výboru KSČ       
D) nespokojení příslušníci SS vedeni K.H.Frankem 

9. Jak se jmenoval výnos Jindřicha IV. zaručující náboženskou svobodu ve Francii: 
A) edikt nantský   
B) pragmatická sankce  
C) augsburská konfese    
D) zákon o právech                                                                         
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10. Otázka byla v přezkumném řízení vyhodnocena jako nejednoznačná, proto byla vyjmuta 
 
11. Která mírová smlouva podepsaná v uvedeném místě nebyla součástí versailleského 
systému: 
A) v Saint-Germain-en-Laye  
B) v Trianonu      
C) v Brestu-Litevském  
D) v Neulily 

12. Mírová smlouva, která upravovala vztahy Československa a Maďarska byla 
uzavřena:  
A) v Saint-Germain-en-Laye    
B) ve Versailles   
C) v Trianonu   
D) v Neulily 

13. Který z uvedených státu nepatřil do Malé dohody: 
A) Československo  
B) Maďarsko   
C) Království Srbů, Chorvatů a Slovinců   
D) Rumunsko 

14.  Která z uvedených organizací sdružovala za nacistické okupace odbojové skupiny u 
nás:  
A) Maffie         
B) DTJ      
C) ÚVOD      
D) Kuratorium 

15. Briand-Kellogův pakt deklaroval: 
A) spojeneckou smlouvu mezi Německem a Francií     
B) vyloučení válek jako řešení mezinárodních sporů   
C) americko-německou smlouvu o hospodářské pomoci    
D) potvrzení hranic mezi Německem a všemi jeho sousedy 

16. Které území ztratily naše země na základě tzv. Pražského míru z roku  1635: 
A) Slezsko     
B) Lužici     
C) Kladsko    
D) Těšínsko 

17. V období tzv. Pražského jara se stal československým  prezidentem: 
A) G. Husák    
B) V. Havel     
C) L. Svoboda       
D) A. Dubček 

 
 
 
18) Prvním člověkem ve vesmíru byl: 
A) L. Armstrong      
B) J. A. Gagarin    
C) A. Shepard    
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D) V. Grison 
 
19) Která z událostí znamenala obrat ve válce v Tichomoří:  
A) bitva u Midway    
B) útok na Pearl Harbor     
C) vylodění Američanů na Okinawě    
D) bitva u Al Alamejnu 

20) 15. Určete stavební sloh hradu Bezděz: 
A) románský   
B) baroko  
C) renesance   
D) gotika 

21. Určete stavební sloh  kostela sv. Jana z Nepomuku ve Žďáru nad Sázavou: 
A) gotika   
B)  klasicismus   
C) renesance  
D) baroko 

22. Určete stavební sloh Národního divadla v Praze:       
A) renesance    
B) secese   
C) novorenesance   
D) novogotika 

23. Určete stavební sloh Národního domu v Prostějově:   
A) novorenesance     
B) kubismus    
C) funkcionalismus    
D) secese  

24. Spojte osobnost jménem H. Pétain s odpovídající činností nebo událostí: 
A) republika ve Vichy  
B)  noc dlouhých nožů   
C) konference na Jaltě 1945 
D) karibská krize  

25. Spojte osobnost jménem G. Marshall s odpovídající činností nebo událostí: 
A) rakouský politik  
B) francouzský politik   
C) poválečná pomoc v Evropě  
D) konference v Postupimi 

26. Spojte osobnost jménem A. Hlinka s odpovídající činností nebo událostí: 
A) slovenský komunistický politik   
B) Martinská deklarace   
C) květnové povstání   
D) předseda vlády ČSR 

27.  Spojte osobnost jménem gen. A. Eliáš s odpovídající činností nebo událostí: 
A) velitel květnového povstání 1945   
B) ministr obrany v exilové vládě   
C) předseda protektorátní vlády  
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D) velitel operace na Dukle 

28. Spojte osobnost  jménem Vavřinec z Březové s odpovídajícím dílem: 
A) Husitská kronika   
B) Rozmanitosti z historie království českého   
C)  Historie česká          
D) Kronika česká 

29. Spojte osobnost  jménem Jan Amos Komenský s odpovídajícím dílem: 
A) Hrady, zámky a tvrze Království českého     
B)  Svět v obrazech  
C) Ideály humanitní   
D) Do emigrace 

30. 17. listopadu 1939 došlo: 
A) k podepsání Mnichovské dohody     
B) k okupaci zbytku republiky     
C) k zavření českých vysokých škol   
D) k vyhlazení Lidic 

31. Mezi umělce tzv. generace Národního divadla nepatří: 
A) V. Hynais    
B) M. Aleš 
C) J.V. Myslbek   
D) J. Hašek 

32. Jak se jmenoval předseda vlády ČSR v roce 1945: 
A) K. Gottwald   
B) K. Kramář   
C) Z. Fierlinger    
D) A. Zápotocký  

33. Zabrání majetku bez náhrady je označováno jako: 
A) restituce   
B) repatriace   
C) konfiskace  
D) reparace 

34. Svatořečení je označováno jako: 
A) intronizace   
B) beatizace   
C) kanonizace   
D) exkomunikace 

35. V kterém současném státě se v současnosti nalézá Kaliningrad: 
A) v Polsku     
B) v Rusku   
C) v Bělorusku   
D) na Ukrajině 
 
36). V kterém státě se v současnosti nalézají  Mety: 
A) ve Francii    
B) v Německu   
C) v Belgii   
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D) v Rakousku 

37. V kterém státě se v současnosti nalézá Osvětim: 
A) v Německu   
B) v Rakousku   
C) v Polsku   
D) na Ukrajině 

38. Pod správu kterého státu náležela roku l9l4 Korea: 
A) Francie  
B) Japonska 
C) Velké Británie  
D) Ruska 

39) Pod správu kterého státu náležel roku l9l4 Vietnam: 
A) Francie  
B) Japonska  
C) Velké Británie  
D) Německa 

40) Pod správu kterého státu náležel roku l9l4 Madagaskar: 
A) Německa   
B) Velké Británie   
C) Francie   
D) Belgie 
 
                  
 
  


